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Fitxa tècnica

Tipus d’enquesta: online

Període: 21/01/2021 – 27/01/2021

Respostes: 135 residències

Serveis de residències ACRA: 448

Respostes residències sobre total: 30%
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En quina regió sanitària està situada la 
residència? 

Barcelona

Catalunya Central

Girona

Camp de Tarragona

Terres de l'Ebre

Lleida

Alt Pirineu i Aran
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Des que el Departament de Salut va assumir les 
competències dels centres residencials el 
passat mes d'abril, com valoreu la gestió 

efectuada per aquest departament? 

57%30%

13%

Creieu que ha millorat la relació amb la 
Generalitat de Catalunya des que les 

residències estan a Salut? 

Sí

No

NS/NC
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A qui creieu que ha de correspondre la gestió competencial de les 
residències de gent gran a Catalunya? 

Departament d'Atenció a la Dependència (departament-conselleria de nova creació)

Departament de Salut

Departament de Treball, Afers Socials i Famílies

NS/NC
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Quina freqüència de contacte teniu 
amb el vostre centre d'atenció 

primària? 

Diversos dies a la
setmana

Diària

Un cop a la
setmana

Quinzenal

Mensual
56%

38%

47%

33%

35%
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Suport presencial quan hi ha COVID-
19

Suport telemàtic quan hi ha COVID-19

Suport presencial quan no hi ha
COVID-19

Suport telemàtic quan no hi ha COVID-
19

Suport puntual (telemàtic i/o
presencial)

En relació amb el vostre centre d'atenció primària, 
quin suport esteu rebent per part de metges i 
infermeres? (podeu marcar més d'una opció) 
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Com qualificaríeu la gestió del Departament de Treball, Afers 
Socials i Famílies envers les residències (facturació, comunicació, 

accessibilitat...)? 
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Molt útil i adient Bastant útil i adient Poc útil i adient Molt poc útil i adient NS/NC

Recentment, el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies ha 
incorporat dos referents territorials de residències per a cada regió 

sanitària. Està sent útil i adient la seva tasca? 



Conclusions
- El 72% de les residències valora de forma bastant o molt satisfactòria la gestió de Salut.

I, a més, el 57% afirma que ha millorat la seva relació amb l’administració.

- L’opinió sobre qui hauria d’assumir les competències de les residències es divideix entre
Salut (38%) i la creació d'un nou Departament d’Atenció a la Dependència (40%).

- El 48% dels centres rep suport presencial per part d’atenció primària, i aquesta xifra
augmenta fins al 56% en cas que hi hagi casos de COVID-19.

- La meitat (54%) de les residències qualifiquen de bastant o molt insatisfactòria la gestió
del Departament de Treball Afers Socials i Famílies pel que fa a les seves competències
(facturació, accessibilitat...).

- El 47% dels centres valoren com a bastant o molt poc útil la funció dels referents
territorials del DTASF. El 44%, en canvi, valoren aquesta funció com a bastant o molt útil i
adient.
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